
2023年团结友善的班会 民族团结班会方案
(优秀5篇)

在日常的学习、工作、生活中，肯定对各类范文都很熟悉吧。
写范文的时候需要注意什么呢？有哪些格式需要注意呢？以
下是我为大家搜集的优质范文，仅供参考，一起来看看吧

团结友善的班会篇一

一、 时 间：2017年9月30日

二、 地 点： 普通八年级教室

三、 班会主题：“五十六个民族是一家”主题班会

四、 班会背景：

我国是由五十六个民族组成的，而新疆是少数民族聚居众多
的地区，尤其是在南疆。自从2017年“7.5”以来，国家对新
疆中小学民族团结教育非常重视，注重培养学生的爱国情操
和激发他们的爱国热情，避免受到不法分-裂分子的挑拨。而
少数民族地区学校分为汉族学校，维族学校以及民汉合校。
柯平二中属于民汉合校，尽管是这样，但是少数民族占了98％
以上。在国庆临近之际，对学生进行爱国性的教育。

五、班会目的：

1．通过这次班会，是学生了解到自己作为中华民族的未来的
花朵，肩负着建设祖国的伟大重任，增强他们的对祖国，对
社会的责任感和使命感.，同时激发他们的爱国热情，增强他
们的爱国意识。



2．通过主题班会上的节目表演，可以提高学生的组织管理能
力、创新想象能力和自我表达能力，在努力学习的同时丰富
他们的课余生活，同时也能给一些同学展示他们多才多艺的
一面。

六、班会准备：

下本次活的主题为“五十六个民族是一家”。

2． 要求学生在班会前亲手制作一个围绕“民族团结”的手
工艺品，培养学生动手操作和创造的能力。

3．将全班分成六个小组，每个小组要组织一个小小的节目表
演，如相声、小品、唱歌、跳舞、朗诵、演讲等等各种围
绕“民族团结”主题的形式都可以。

4． 召开班干部会议，广泛采取同学很多创意想法。

5． 成立主题班会主创人员策划会，具体负责各项准备工作。

七、 班会过程：

1． 布置会场，同学进场。

2． 主持人致词，介绍领导嘉宾，班会开始。

3．用多媒体展示同学们制作出的各种手工艺品。

4．各小组进行节目表演。 5．班主任总结：今天的《五十六
个民族是一家》主题班会活动开展的很成功。展示了同学们
各种各样的才艺表演，充分体现了同学们的创新精神和团队
精神。你们是21世纪的中学生，是祖国的未来，民族的希望。
希望大家在以后的日子里能够时时牢记我们身上肩负的重任，
增强爱国意识。只有这样，我们才能在稳定团结的环境中健
康地成长，才能在老师的悉心哺育下一天天长大一天天成熟，



最终实现自己的人生价值。

七年级（3）班民族团结教育主题班会 教学目标：

1、知道民族团结的故事。

2、懂得各民族之间应互相尊重，平等相等，和睦相处。 过
程与方法：

让同学们熟悉民族团结的内涵，要求学生明辩是非，时刻保
持清醒的头脑，加强自己的责任感和使命感。为增进民族团
结而努力，不做有损民族团结的事。

情感态度与价值观：

1、敬仰维护民族团结的人，培养各民族之间团结友爱的情感。

2、收集我们周围有关民族和睦团结的资料。（特别是本班民
族学生的事迹）

教学重点：

使学生懂得各民族之间应互相尊重，平等相等，和睦相处。
教学策略：

1、运用多媒体课件渲染气氛，创设情景，激发学生兴趣。

2、运用多媒体课件形象直观地理解课文内容。

3、榜样感染法，正反事例对比法。

4、自己动手收集资料法。

二、学文明理，激情导行。



（一）学习认识中华民族是一个大家庭。

2、生答：汉族、蒙古、回族、藏族、维吾尔族、傣族。

3、师：你们回答得不错。那么你们还知道有哪些少数民族？
生：高山族、土家族。

生：朝鲜族、苗族。

生：白族……

4、师出示课件（中国地图），简要介绍少数民族的主要分布；
汉族、少数民族所占的比例及少数民族存在的优势。

（二）国家的民族政策；

思考：你知道我们国家有哪些民族政策？看谁说的'最多。

一、坚持民族平等团结

二、民族区域自治

三、发展少数民族地区经济文化事业

四、培养少数民族干部

五、发展少数民族科教文卫等事业

六、使用和发展少数民族语言文字

七、尊重少数民族风俗习惯

八、尊重和保护少数民族宗教信仰自由

（三）畅谈民族团结的故事:



以小组为单位，看哪一小组收集的最多。

三、民语亲密大接触

让我们一起先来玩一个游戏，这个游戏的名子叫——双语词
汇大竞猜。

女：下面我来说一下游戏规划：

《民族团结主题班会方案》全文内容当前网页未完全显示，
剩余内容请访问下一页查看。

团结友善的班会篇二

1、通过本次主题班会，进一步规范学生的行为，使学生树立
班荣我荣，班衰我耻团结一心的观念，能在今后的学习生活
中以实际行动为班集体增光添彩。

2、通过这次主题班会的开展，培养学生的集体荣誉感，形成
班级凝聚力，从而团结同学，认真学习，勇于创新，勇于开
拓，共创辉煌，努力争创优秀班集体。

二、活动准备：猜猜猜游戏学生照片、诺亚方舟游戏四张报
纸

三、活动过程：

（一）配乐诗朗诵《共同的梦想》

(1、2) 我们曾经多么向往

美丽的校园，静静的课堂

写满我们成长的泪水与欢笑



(3、4) 四(2)班像个静静的港湾

停泊着我们的梦想

我们，相聚在这里

经历风雨的洗礼

(1、2) 四(2)班

新的世界 新的希望

我们手挽着手

去荣获一面面流动红旗

那么光亮，那么耀眼

(3、4) 其实，还有许多同学

日夜不停地努力

为班级作着贡献

（齐读） 啊，我们的四(2)班

一天天在进步

一天天变得优秀

（三人） 四(2)班

就好比一株常青藤

（齐读） 在同学和老师的培育下茁壮成长



越来越美丽，越来越妖娆

设计目的：让学生明确目标，明白我们需要共同努力才能实
现共同的目标。

(二)1、听故事：一滴小水珠

可还没等它说完，一束强烈的阳光照过来，小水珠瞬间消失
得无影无踪。

2、学生思考问题：“一滴水怎样才能不干涸？”同学们你们
知道吗？

3、答案：：“把它放进大海中去。”

设计目的：引出著名的“木桶理论”。

（三）、著名的“木桶理论”：

一个木桶装水量的多少，取决于长度最短的那一块木板。

同学们有没有想过：

（1）我们的班集体就象是一个木桶呢？

如果一个班集体是一个木桶，那么每一个同学就是这个木桶
的每一块木板。缺了任何一块木板，这个木桶都装不了水，
不能成之为木桶。

设计目的，让学生们感悟：一滴水，只有放进大海才不会干
涸；一花离开了滋润它成长的大树就会调谢，人，离开了班
级就失去了智慧和力量的源泉，就不能成长、进步。个人，
只有融进集体，才能展现他的才华和生命的价值。所以个人
不能离开集体。让我们发挥自己的力量，发挥我们集体的力
量，努力的去思考，认真的去总结，让我们体会到“集体的



凝聚力”是多么的重要。

（3）互动游戏：猜！猜！猜！（描述同学的性格、优缺点，
猜出其姓名）

设计目的：让学生们猜猜大家眼中的自己是怎么样的形象。

（四)自我检测：我为四(2）班做了什么？

（1）认真做好值日工作，无论是教师还是包干区。

a.能 b.有时 c.不能

（2）最后走会关门、窗。

a.会 b.有时 c.不会

（3）地上有纸或粉笔就帮忙捡起来。

a.会 b.有时 c.不会

（4）升旗迟到讲话，上课铃响后讲话。

a.没有 b.有过 c.经常

（5）主持早读，带队，做好操。

a.是的 b.很少 c.没有

（6）积极配合班干部的工作，做好本职工作。

a.没有 b.偶尔 c.经常

（7）为班活动付出实际行动，如出黑板报等。



a.会 b.有时 c.不会

（8）提教学和班集体的意见。

a.会 b.有时 c.不会

（9）上课认真听讲，不讲话，不做小动作。

a.能 b.有时 c.不能

（10）尽心尽力收作业；按时按量交作业；不抄袭。

a.能 b.有时 c.不能

说明：选择“a”得3分，选择“b”得2分，选择“c”得1分。

分数为30-24 分：你是关心班集体，并在细节中维护班级荣
誉，为班级建设作出积极贡献的人。举止言谈文明，与老师、
父母、同学相处融洽，人际关系好，是个受欢迎的人！

分数为22-16分：一般情况下，你是个按部就班做好分内事的
人。但有时可能没有认真对待一些事情，特别是一些小事，
对班级贡献较少，是个比较受欢迎的人！

分数为14—10分：许多情况下，你可能比较贪玩，没能完成
老师交给你的任务，甚至经常让同学、老师操心。但是你和
同学的关系还是处理地不错的，要经常勉励自己，改正自己
的缺点，多为班集体做贡献。

设计目的：自己给自己作评价，认识个人在班集体中的地位
及作用，并努力使他们朝着理想的方向发展。

（五）班主任的评价——优点



同学们相处的很融洽开心；

班干部、课代表、组长都很认真负责；

大部分同学能团结合作，会乐于助人；

没有或极少自私自利的现象；

男、女生参加体育活动积极性较高。

缺点：

1、课堂气氛不够活跃，主动起身回答问题的只有少数几个同
学；

2、同学们表达意见和建议时积极性不高，应该增强自信心；

3、自习时间纪律不够好；

4、同班同学有时不会互相帮助，太小心眼； 做卫生不够自
觉；

5、有部分男生下课打闹，女生语言不文明；

（六）游戏：诺亚方舟

1、游戏规则：每一张报纸都是舟，每小组同学按要求戴好校
徽、红领巾、小黄帽，全部组员各自最先站到报纸上就获胜。

2、获胜小组发表感想

设计目的：让学生们说出团结协作整体等关键词。感悟个人
和集体的关系。

班主任总结：一滴水，只有放进大海才不会干涸；一个人，



只有融进集体，才能展现他的才华和生命的价值。

爱同学， 我不是一个人

爱老师， 不是孤身奋战

爱团结， 我和你一样

爱努力， 代表班集体

也爱为班级 是四(2)班

做出贡献 的一员

团结友善的班会篇三

班会目的：学习是学生的天职，在新学期到来之时，通过班
会活动，让同学们进一步认识到应该以新的姿态、饱满的精
神投入到新学期，努力去完成学习任务，在新学期中，展现
自我。

主持人：张xx

第一：导入

1、我上初中干什么?

2、我如何度过初中三年?

第二、班级境况

我们班经过半个多学期的努力，大多数学生各方面的表现都
有了明显进步。班风正，多数学生能主动学习，学生集体荣
誉感强，我们的目标就是中考能考上理想的高中。



这要归功于班委们及老班。谢谢你们。

同学们，我们这一学期的航程又开始了。曾经的分数，不代
表什么了曾经的表现，不意味什么了。如今是新的开始，新
的希望，昨日的夕阳虽然美丽，但是今日的初阳更加辉煌光
明在你我的前后，只要勤奋，成功在望。只要努力，落后的
鸟儿也会赶上群体。知识的海洋在等着你拼博，生活的天空
在等着你翱翔!

第三、你们寒假里过的怎么样啊

写作业了吗，那下面请大家欣赏有李金凯及张xx带来的相声
【寒假作业】，但在看的同时，思考一下，他们的做法行不
行，该不该提倡。有请。

第四、总结上学期值得肯定的。学习经验

1、能够充分利用自习时间完成作业，下午自习的纪律比较好。

2、能够在下课时间就不懂不会的题目来向老师请教，这方面
有几个同学做的非常好。我们可以发现的确这几名同学的成
绩一直在进步，所以在下学期希望问老师题目的同学会越来
越多。

当然还是有一些不足：比如晚自修的纪律需要老师的监督，
有个别同学不知道晚自修要做什么!还有上课有睡觉的情况，
这也是本学期我要严打的问题，如果上课的45分钟保证不了，
你的课下也不可能学的明白。

第五、同学们，新学期新打算，你们做怎样的计划和目标呢?

(二)对于大家，我们又将如何去做呢?

1、上课认真听讲，积极发言，做好笔记。



2、认真仔细写作业，不对答案，认真对待每一门课。

3、写完作业后，复习当天的内容并预习第二天上课的内容。

4、对于副课及思政(历史、地理、生物)每学完一课后，要用
心去作自己买的课外习题书，做的时候要做到不抄答案，不
看书，凭借自己所学的去做。如果遇到不会的题，也不能马
上看答案或看书，要等到全部做完后，再去找答案，并及时
背过。

6、遇到不懂得要及时问老师或问同学，弄明白。

第六、给大家的建议：

一是收心——把寒假以玩为主的生活方式转变为以学为主的
生活方式

二是决心——新学期有新开始，尤其对于初中生来说，人生
最关键的时候，往往只有几步，我们要在新学期开始就下定
决心使自己的人生有一个美好的开端。

三是恒心——前进的路上总是布满荆棘，学习上要下功夫，
持之以恒，战胜一个个困难，去争取新的辉煌。

四是专心——学习要专心，只要抛开无关学习之事，才可能
好好学习。

五是用心——读书需要用心，处处用心皆学问。只要用心做
人，做学问，才能有所成就。

第七、在校的常规要求：

(一)、文明礼仪

1、尊敬老师，见面行礼，主动问好，不直呼姓名。孝敬父母，



听从长辈的教导，不任性不撒娇，有好东西先让长辈吃。遇
见外宾要有礼貌，热情大方，不尾随围观。

2、同学之间团结友爱，自己的东西能够与人分享，遇事先想
到别人，肯帮助有困难的人。

(二)学习习惯培养

1、按时上学，不迟到，不早退，不旷课，有病有事自觉请假。

2、课前准备好学习用品，上课专心听讲，肯动脑筋，大胆发
言，不懂就问。

3、作业认真完成，书写工整，卷面洁净，能独立按时完成。

小结：初二一定要把学习重心放在地理、生物上，因为初二
下期就要会考，会考的成绩要记入中考成绩的。到时，地理
归进文综，生物归进理综，如果地理、生物考得很好，中考
的复习就比较轻松了。而且，中考时要复习七门，而会考可
以集中精力复习这两门，其他的学科，不要落后就行了。而
且，如果你的地理、生物复习进入状态的话，其他科目，只
要你认真听课，成绩自然就上来了，学习，只要进入状态，
就会大步前进的。而且，以我之见，课堂是很重要的，把握
好40分钟，相当于你在课外努力几个小时。在初中，上课听
好课，认真完成作业(做作业不看答案、不看书)想取得好成
绩是轻而易举的事情，挖掘自己的潜力，挑战自我的极限，
一切皆有可能。

团结友善的班会篇四

执教者：樊晓庆

【活动目的】



1.让学生了解“友善”的良好品格。

2.使学生通过学习友善的品格，学会友善对待他人。

3.培养学生做一个友善的人，以实际行动践行社会主义核心
价值观。

一．导入（直奔主题）

师：同学们今天的精神状态真好，我们先来玩一个猜字谜的
游戏，请看大屏幕。（ppt出示）猜到的同学在纸上写下你的答
案。

师：同学们组的这些词都包含着心灵美、品质优的含义。那
大家想做这样的人吗？ 生：想。

师：这节班会课就让我们一起学做一个友善的人。（ppt出示课题
“做一个友善的人”）二．友善校园（ppt出示一组校园场景。
）

生：不友善。

师：你认为他们打架的原因是什么？

生1：小刚骂了小红，小红不服气（师追问：假如有同学骂了
你，你会怎么做？生：告诉老师/不理他，师：你真宽容）。

生2：小刚把小红的铅笔盒弄掉又没有帮她捡起来。（师追问：
你觉得小刚应该怎么做？生：捡起小红的铅笔盒，并）

师：老师发现我们五（8）班的同学都是很友善的孩子，其实
在我们的校园里面，还有很多这样的事情发生，同学之间应
该互相理解、宽容，互相关心帮助，友好相处，这样我们才
能和谐相处,共同进步。三.课堂小游戏“照镜子”。



师：接下来让我们一起轻松一下，玩一个照镜子的小游戏，
通过玩游戏，你会发现人与人相处的小妙招。我想请一位同
学先和我一起玩？（学生做游戏来体验友善的相互性。）

游戏过程：

1.请大家看我怎么做，1234打招呼，2234握握手，（做两个
小节）

生气了，5234不理你。（做一遍）

3.好，请找同桌一起玩，1234打招呼，2234握握手，3234抱
一抱，4234生气了，5234不理你。（做两遍）

师：大家玩得真好！谁来分享自己的发现？（学生谈发现，
教师适时点评。）

师：对，其实人与人相处就像照镜子，你怎样对待别人，别
人就怎样对待你，友善是相互的，这就是镜子给我们的启示。
四.友善家庭（观看“可可小爱”视频。）

师：在学校和同学相处，需要我们友善相待，那么在我们的
家庭、亲属、朋友之间需要友善相对吗？我们来看看可可和
小爱她们是怎么做的？（播放视频）

师：同学们从可可小爱身上学到了什么呢？ 生：孝敬、帮助、
关爱、常回家看看（师适时评价）

生：（每个学生在讲述过程中教师要学会追问：那你打算以
后怎么做？）

师：同学们能够发现自身的不足，学习用这些友善的方式对
待我们的家人，相信我们的家庭生活一定会更加美满幸福。
四.友善社会（观看社会友善的视频）



生1：主人公帮别人推车，别人感激他。（师：帮助别人，）

生2：主人公被水淋，没有大骂，反而将路边枯萎的盆景放到
水流处，让盆景重新活起来。（师：包容他人，并友善对待
植物。）

生3：主人公给狗狗吃东西，狗狗帮主人公咬水壶浇花。（师：
友善不仅可以对人，还可以对动物。）

生4：主人公偷偷给孤寡老人买香蕉，老人知道后回赠了一串
香蕉，并给主人公一个拥抱。（师：你友善对人，别人也会
友善对你。）

师：是的，社会是一个大家庭，人与人之间需要友善传递温
情，社会需要友善维护和谐，大自然也同样需要人们友善对
待。五．收获卡（回归主题）

师：同学们真棒！通过这节课的学习，大家一定懂得怎样做
一个友善的人，那么请用一句话把你的收获写下来，我们共
同分享。大家行动起来吧！（学生在卡纸上写收获，教师巡
视，适时点评。）

大家分享。）

师：看来，同学们对做一个友善的人已经有了自己的想法，
非常好。确实，友善是相互的，它不仅是人与人之间、人与
社会之间的话题，更是人与自然之间的话题，而友善应该从
我们做起，从我们身边的每一件小事做起，一起做一个友善
的人，让友善之花开得更加美丽。

团结友善的班会篇五

下午好！



今天我们在这里举行“团结友爱”主题班会。

男:正所谓有缘千里来相会,无缘对面不相识

女:我们有缘相识在初xx班这个大家庭里,我们盼望在这个集
体中学有所成。

男：盼望在同学中建立深厚的友谊，找到自己的归属感。

女：盼望在这个集体中展示自己的风采，发挥自己的才能。

男：流沙不能凝集成塔

女：建材的团结却能建立起巍峨的大厦

合：这种力量就叫做凝聚力。

男：现在我宣布初xx班团结友爱风雨同舟主题班会正式开始。

女：什么是团结呢？

男：哲学家说：“团结是一种精神力量，是一种结合美”。

女：作家说：“是创意，笔、文字结合的精美诗篇”。

男：舵手说：“是大家力挽狂澜的默契配合”。

女：画家说：“是五彩缤纷颜色绘出的壮美图画。”

男：将军说：“是指挥者运筹帷幄与士兵的服从间的巧妙配
合”。

合：我们说：“团结就是班集体里的互助互爱”。在我们的
生活中，每时每刻都不离不开团结友爱。



女：那么，大家知道哪些有关团结友爱的故事呢？

请欣赏同学的故事。

女：感谢同学的精彩故事，你们知道这个故事讲出了什么道
理吗？

男：的确，“千人同心，则得千人力，万人异心，则无一人
之用”。我们整个班集体应该团结一心，不然吃亏的是我们
自己啊！

女：下面请欣赏同学的小品

男：下面请欣赏同学带来的故事

女：听了这个故事，让我们对团结友爱有了更深的理解。

捺，要两个人才能写成，如果人人光想自己那一撇与一捺，
那么人字永远组合不到一起，一撇一捺，相互支撑，合二为
一，这才成了人！而当一群人聚在一起，就是“众”字。彰
显的是团结一心，众志成城。

男：如果我们只想着自己，而不屑与别人合作，那么我们大
家都知道这个组一定输定了。在一个集体里，每个人都一样
重要，对他人应该热情相待，而不能冷漠地推天。

合：下面我宣布初xx班以“团结友爱”为主题的班会到此结
束


